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REF.: Denúncia de assédio moral da Profa. Dra. Claudia Momo, contra o Prof. Dr. 
Paulo César Maiorka, ambos do Departamento de Patologia da FMVZ. 
 
HISTÓRICO: Trata-se de uma denúncia da Professora Dra. Claudia Momo, 
relatando episódios constantes e reiterados de ameaças, coação, 
constrangimento, humilhação, sabotagem, apagamento do seu nome em 
trabalhos, falsas acusações, dentre outros, por parte do atual Vice-Chefe do 
mesmo Departamento, professor Dr. Paulo Cesar Maiorka. 
 
A Profa. Momo apresenta um documento de denúncia com 33 páginas, contendo 
14 relatos de casos e situações em que se viu humilhada, constrangida ou sua 
competência diminuída pelo Prof. Maiorka, em eventos registrados ao longo de 
2022. Todos os eventos e relatos são embasados com documentos, depoimentos, 
e gravações em reuniões de trabalho, seminários online e até conversas 
reservadas. 
 
Além do relatado em documentos ou falas do próprio denunciado, surpreende os 
relatos de outras docentes e de pós-graduandos que também se sentem 
intimidadas por ele, tendo por vezes, sido formalmente denunciado junto à 
Ouvidoria da USP sem, contudo, nunca ter sido devidamente investigado, quanto 
mais, penalizado. 
 
Com base no Código de Ética da USP destacamos: 
 
Art. 2º - São considerados membros da Universidade, 
 para fim de observância dos preceitos deste Código, os 
 seus servidores docentes e não-docentes, o corpo discente 
 e demais alunos, definidos nos artigos 203 e 204 do 
 Regimento Geral, devendo prevalecer, dentre todos, o 
 respeito mútuo e a preservação da dignidade da pessoa 
 humana (negrito nosso).  
 
Art. 4º - Nas relações entre os membros da Universidade 
 deve ser garantido: 
 II - o direito à liberdade de expressão dentro de normas 
 de civilidade e sem quaisquer formas de desrespeito.  
 
Art. 5º - É dever dos membros da Universidade: 
 I - observar as normas deste Código e os postulados 
 éticos da Instituição, visando manter e preservar o 
 funcionamento de suas estruturas, o respeito, os bons 
 costumes e preceitos morais e a valorização do nome 
 e da imagem da Universidade; 
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IV - prestar colaboração ao Estado e à sociedade no 
esclarecimento e na busca e encaminhamento de soluções 
em questões relacionadas com o bem-estar do ser humano e com o 
desenvolvimento cultural, social e econômico; 
V - incentivar o respeito à verdade. 
 
Art. 6º - Constitui dever funcional e acadêmico dos membros da Universidade: 
 I - agir de forma compatível com a moralidade e a     
 integridade acadêmica; 
   
 VIII - preservar o patrimônio material e imaterial da     
 Universidade e garantir o reconhecimento da autoria   
 de qualquer produto intelectual gerado no âmbito de  
 suas Unidades e órgãos. 
 
Art. 7º - Os membros da Universidade devem abster-se de: 
 I - valer-se de sua posição funcional ou acadêmica para    
 obter vantagens pessoais e para patrocinar interesses    
 estranhos às atividades acadêmicas; 
 
PARECER: 
 
Assim, diante dos fatos, fica claro que o Prof. Maiorka reiteradamente transpassa 
os limites estabelecidos neste Código de Ética, produzindo um prejuízo moral e 
profissional sobre a Profa. Momo.  
 
Encaminhe-se cópia deste parecer à Douta Ouvidoria da USP para que, ao seu 
melhor julgamento, encaminhar ao denunciante, para ciência, e ao denunciado, 
para que haja um amplo direito de resposta. 
 
Parecer aprovado pela Comissão de Ética em reunião realizada em 
15/2/2023. 
 
 
 

 
 

 
 
 
 


